
Sitzungsprotokoll des Fachschaftsrates Physik und Astronomie der RUB 

Sitzung am 27.06.2019, Beginn: 16:17 Uhr.   Protokoll: LCFA   Sitzungsleitung:   

Anwesende: Gondolf (gegangen 16.45), Fabian (gegangen 16.55), Patrick (zwischendurch weg), 

Johann, Günther, Merveille, Louis, Hendrik, Felix Daniel, Sophia, SvenH, Johann, Daniel P., LCFA 

Tagesordnung: 
TOP 0: Wahl der Sitzungsleitung und Protokollführung 
TOP 1: Feststellung der Tagesordnung 
TOP 2: Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 
TOP 3: Nacherfassung der Beschlüsse der letzten Sitzung 
TOP 4: Post 
TOP 5: Bericht aus den Gremien 
TOP 6: Bericht aus den Arbeitskreisen 
TOP 7: Aktionen 
TOP 8: Fakultätsfest 
TOP 9: Sommerfest 
TOP 10: Brauereitour 
TOP 11: Laufende Unternehmungen 
TOP 12: Verschiedenes 
 
TOP 0: Vorbereitung 
Sitzungsleitung: Merveille und SvenH sind vorgeschlagen. Es wird darum „Schere-Stein-Papier“ in drei 
Runden gespielt. Nach insgesamt 5 unentschiedenen Runden gewinnt Merveille mit Schere gegen 
Papier und ist Sitzungsleiterin. 
Protokoll: LCFA 
Tagesordnung: Kleine Änderungen ausgeführt. 
 
TOP 1: Feststellung der Tagesordnung:  
Festgestellt, Änderung: einfügen von TOP 3. 
 
TOP 2: Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung:  
Mit einer Enthaltung angenommen. 
 
TOP 3: Nacherfassung der Beschlüsse der letzten Sitzung: 
Am 18. Juni wurde abgestimmt: 
Genehmigung des Protokolls vom 06.06. : 9 Ja 1 Enthaltung 0 Nein. 
Budget des Sommerfestes auf 1000 Euro erhöht.:  10 Ja 0 Enthaltung 0 Nein  
Doktorandenschule bittet um Grills für: 29/30.08., 02.09., 06.09. : 6 Ja 0 Nein 4 Enthaltung. Mit 
Einschränkung ohne 06.09. angenommen zu 10 Ja 0 Enthaltung 0 Nein.  
 
TOP 4: Post:  
Kamen Plakate, Kam was von der ZaPF zu einer Reso für die Erhaltung der Zivilklausel. 
 
TOP 5: Bericht aus den Gremien: 
FSVK: Rebecca ist als Sprecherin wiedergewählt. Im Rahmen des Sommerfestes gab es vereinzelt 
erhebliche Herausforderungen. UKL: Eine Rahmenprüfungsordnung zur Einführung einer Software 
zur Feststellung von Plagiaten ist nun im Senat zur Abstimmung. Weiteres Hendrik fragen oder siehe 
FSVK-Protokolle. Es gibt da irgendwelche Verfahren, das scheint an sich sehr interessant. Vieles steht 
zur Diskussion.  Anmerkung: es ist sinnvoll, zur FSVK auch Räte zu schicken. 
 
Berufungskommission: Tagt gerade. Man bespricht gerade die Lehre. Das Verfahren läuft gut, es gibt 



für Stelle Roldan viele gute Bewerber, für Chini läuft es nicht ganz so gut aber nächste Woche 
kommen noch mehr, insgesamt läuft es aber auch nicht schlecht. 
Es sollten in Zukunft entsprechende Termine früher weitergegeben werden, Vorschlag: in der 
Fachschaft namenlos aushängen. 
 
TOP 6: Bericht aus den Arbeitskreisen: 
AK Sommerfest: War hoch erfolgreich! Alkohol hat gereicht, es hätte mehr sein können, der Sangria 
war zu viel. Die Helfer waren echt super!  
Notiz Nummer Eins: Der AK trifft sich und schreibt ein kleines Handbüchlein : „How to make an 
Sommerfest“. 
Notiz Nummer Zwei: Der Rechner ist aufzuräumen und es soll ein etwas umfangreicheres Handbuch 
zu „What to do for kleines Zeuch in le Fachschaftsrat?“ Mit Dingen wie z.B. FSVK-Anträgen und so 
Kleinscheiß. 
AK ESE: Will sich irgendwann treffen, morgen oder besser Montag 14.30.  
AK Schule: Niemand war da. 
AK Gremienarbeit: trifft sich morgen: schlechte Idee. Berufungskommission läuft zur Zeit, man sollte 
nicht Patrick alles machen lassen müssen. 
AK N-KOOP: Es ist nervig. Man muss sich treffen. 
 
TOP 7: Aktionen: 
Wollen wir mal wieder ne Aktion machen?!? Jo.  
 
TOP 8: Fakultätsfest: 
Zu Dozent des Jahres: Antrag: Für das aktuell laufende Verfahren wird der alte Schlüssel verwendet, 
danach wird ein AK eingesetzt, der sich ein Verfahren überlegt. So mit einer Enthaltung 
angenommen.   
Antrag: Aufsagen des Dozenten des Jahres jetzt und hier auf Sitzung: Irgendwie angenommen. 
Patrick bemängelt das Verfahren und die Wahl. Diskussion. Vorschläge: Zacharias, Eremin, . Antrag: 
Wir stimmen nochmals drüber ab, ob wir den Kandidaten des alten Verfahrens für morgen 
nominieren oder wir uns etwas neues überlegen. Möglichkeiten: Altes Verfahren: 2. Neuen 
Überlegen: 3. Enthaltungen: 3.  
Antrag auf diesjährige Nichtvergabe des Preises: Dafür: 1 Dagegen: 3, Enthaltung: 4 
Zurückgestellter Antrag: Den nächsten Kandidaten für Dozent des Jahres nach Liste nehmen wir, der 
noch nicht in dieser Veranstaltung als Dozent des Jahres ausgezeichnet wurde.  
Diskussion. Ich glaube, es geht um Grundsätzliches.  
Antrag: Für Morgen wird über die fünf Kandidaten auf der Liste abgestimmt. Die Abstimmung erfolgt 
aus Anonymitätsgründen im FSR-Chat, zur Stichzeit morgen, 09:00 Uhr wird das entsprechende 
Ergebnis genommen. Gegenrede: Das Zustandekommen der Dozenten-des Semester-Preise ist an 
sich schon nicht so repräsentativ. Gegenrede: es macht einen Unterschied, ob eine Veranstaltung 
von einem Physiker, der ja für Physiker halten muss, berücksichtigt wird, oder eine von einem Nicht-
Physiker, der nicht über den Kanon der Physiker Einzug erhält. [ZITAT MERVEILLE: Ich bin kein Nazi, 
Ich bin Rassist!!!]  Dafür: 4 Dagegen: 0 Enthaltung: 3.  
 
Es geschieht wie Abgestimmt.  
 
Es Helfen: Patrick, Gondolf kann ab 14.00, Sven und Günther notfalls als Springer. LCFA macht 
Stickstoffeis und sucht sich nen Helfer.  
 
TOP 9: Sommerfest: 
War Geil. 
 
TOP 10: Brauereitour: 
Auch. 



 
TOP 11: Laufende Unternehmungen: 
T-Shirts: Logo-Vorschlag: Zechenturm als/mit Pi oder Phi. Hendrik regt an, auch beizeiten einen 
neuen Stempel zu besorgen. 
 
TOP 12: Verschiedenes 
Das Waschbecken ist verschissene Kacke nochmal sauber zu halten, verpisstes HZO-Klo nochmal!!!  
Patrick regt sich sehr über LCFA auf. LCFA tuts leid. 
 
 
 
Ende um 18:32 Uhr 
 
Nächste Sitzung Donnerstag, den 04.07.2019 um 16:00 Uhr 
 

 

Protokollant: 


